                                                       Казахский язык
	1. Тура мағынада тұрған сөзді көрсетіңіз.

A) Ақ бантик.

B) Қоян жүрек. 

C) Ақ жүрек.

D) Суық адам.

E) Екі жүзді. 

	 2. Ашық дауысты дыбыстары бар сөзді белгілеңіз.

A) Жолбарыс.

B) Былғары.

C) Бәйшешек.

D) Жүрек.

E) Әңгіме. 

	 3. Үнді дауыссыздар қатарын табыңыз.

A) к, л, й, т.

B) м, н, ж, д.

C) д, ғ, қ, б. 

D) у, й, н, р.

E) г, ғ, д, ж. 

	 4. Негізгі зат есімді  көрсетіңіз.

A) Жылы.

B) Тау.

C) Көтер.

D) Ақырын.

E) Айт. 

	 5. Бастауыштың сұрақтарын анықтаңыз.

A) Кімнің? Ненің?

B) Кім? Не?

C) Кімге? Неге?

D) Не істеді? Қайтті?

E) Қайда? Қалай? 

	 6. Абылайдың кім болғанын көрсетіңіз.

A) Ақын.

B) Би.

C) Суретші.

D) Жазушы.

E) Хан. 

	 7. Сөз тудырушы жұрнақ арқылы жасалған сөздерді табыңыз.

A) Балгер, өнерпаз. 

B) Атай, әжей.

C) Көрпеше, түйіршік.

D) Айтқалы, жаза.

E) Көрсе, естір. 

	 8. Жалқы есімі бар сөйлемді табыңыз.

A) Мұражай ауласында сирек кездесетін ағаштар өсіріледі.

B) Ішкі қабырғалар интерьері түрлі түсті бояумен сырланған.

C) Іші-сырты шығыс халықтарының өнер үлгілерімен өрнектелген.

D) Панфилов қаласында сәулет-көркемөнер мұражайы бар.

E) Көне шамдар көз тартады. 

	 9. Заттың көлемін білдіретін сын есімдерді табыңыз.

A) Жасыл кілем, ақ тоқаш.

B) Кеңдеу көйлек, ащы пияз.

C) Ғажап әлем, үштік баға.

D) Әдемі үй, екі ару.

E) Үлкен аула, шағын қала. 

	10. Өздік етісті табыңыз.

A) Киінді.

B) Айтылды.

C) Қалдырды.

D) Сөйлесті.

E) Айтқыз. 

	11. «Аса, ең, тым, өте, тіпті, нағыз» үстеулері қандай үстеулерге жататынын анықтаңыз.

A) Себеп.

B) Мөлшер.

C) Күшейткіш.

D) Мезгіл.

E) Мақсат. 

	12. Көп нүктенің орнына тиісті септеулікті қойыңыз.

Кітапханадан ... үйге қайттық.

A) Шейін.

B) Қарай.

C) Арқылы.

D) Кейін.

E) Таман. 

	13. «Меніңше, оның пікірінше, Мараттың айтуынша» сөздері қандай мағынаны білдіретінін көрсетіңіз.

A) Күмәнді ойды білдіреді.

B) Растау, теріске шығару.

C) Қуаныш, аяушылық, өкінішті.

D) Ой тәртібін.

E) Ойдың кімнен шыққанын. 

	14. Асты сызылған сөз қай  сөйлем мүшесі болатынын анықтаңыз.

Қара мұртты, дөңгелек жүзді, ұзын бойлы жігіт кірді.

A) Толықтауыш.

B) Бастауыш.

C) Пысықтауыш.

D) Баяндауыш.

E) Анықтауыш. 

	15. Қайтсе? сұрағына жауап беретін  сабақтас құрмалас сөйлемнің түрін көрсетіңіз.

A) Қарсылықты.

B) Қимыл-сын.

C) Шартты.

D) Себеп.

E) Мақсат. 

	16. Берілген сөйлемге қажетті тыныс белгісін табыңыз.

Анам: «Сен кітап оқыдың ба» − деп сұрады.

A) Жақша.

B) Сызықша.

C) Қос нүкте.

D) Нүкте.

E) Сұрақ белгісі. 

	17. Сөйлемде берілген тұрақты сөз тіркесіне қойылатын сұрақты белгілеңіз. 

Баласының жұмысын көріп, үйді басына көтеріп ренжіді.

A) Қашан?

B) Қайда?

C) Қалай?

D) Неге?

E) Қандай? 

	18. «Ұйықтамау» сөзінің синонимін көрсетіңіз.

A) Сөз таластыру. 

B) Көз ілмеу.

C) Тілге келмеу.

D) Сілтідей тыну.

E) Тілге жүйрік. 

	19. Өздік есімдігінен болған сөз тіркесін белгілеңіз.

A) Өзім орындаймын.

B) Ешкімге айтпады.

C) Барлығы келді.

D) Олар  қыдырды.

E) Мен пайдаландым. 

	20. Жақсыз деп қандай сөйлемді атайтынын табыңыз.

A) Бастауышы жоқ және баяндауыш арқылы табуға болмайтын сөйлем.

B) Бастауышы бар, кейде айтылмай тұрса да баяндауыш арқылы табуға   

     болатын сөйлем.

C) Ойға қатысты сөйлем мүшелерінің бірі түсіп қалған сөйлем.

D) Бастауышы бар сөйлем.

E) Ойға қатысты сөйлем мүшелері толық айтылған сөйлем. 




Всемирная история

	 1. В середине III тыс. до н.э. среди шумерских городов наиболее сильным являлся

A) Тир

B) Ниппур

C) Киш

D) Мемфис

E) Лагаш 

	 2. Великий хирург античности
A) Гиппократ.

B) Пифагор

C) Геродот

D) Гомер

E) Фалес 

	 3. Во Франкском королевстве граф занимался

A) дворцовым хозяйством

B) торговлей

C) религиозными делами 

D) сбором налогов и судопроизводством

E) землеустройством 

	 4. «Битва народов» произошла в:

A) 1811 г.

B) 1813 г.

C) 1815 г.

D) 1814 г.

E) 1812 г.

	 5. Общественно-экономический уклад, господствовавший в Китае до установления феодальных отношений

A) Коммунистический

B) Первобытнообщинный

C) Рабовладельческий

D) Капиталистический 

E) Социалистический 

	 6. Он написал около 150 трудов, из них 45 по астрономии и математике

A) Бируни

B) Аль – Хорезми

C) Навои

D) Рудаки

E) Коперник 

	 7. Арабский халифат перестал существовать как государство после захвата в 1258 году монголами города

A) Дамаска

B) Мекки

C) Мерва

D) Багдада

E) Медины 

	 8. Король Франции, заложивший основы единого централизованного государства в конце XV века

A) Филипп IV Красивый

B) Карл VII
C) Людовик XV
D) Филипп II Август

E) Людовик XI 

	 9. Первые европейцы, появившиеся в Индии

A) нидерландцы

B) португальцы

C) немцы

D) англичане

E) французы 

	10. Предводитель восстания тайпинов1850-1864 гг. в Китае

A) Осио Хэйхатиро 

B) Лян Цичао 

C) Сунь Ятсен

D) Хун Сюцюань

E) Юань Шикай 

	11. Администрация Ф.Д.Рузвельта в отношении стран Латинской Америки осуществляла политику

A) “Доброго соседа”

B) “Дипломатия доллара”

C) “Большого топора”

D) “Большой дубинки”

E) “Хитрого соседа” 

	12. Государство, возникшее на короткий срок 4 августа 1921 г. в ходе национально-освободительного движения в Иране

A) Исламская Республика Иран 

B) Джомхурийе Эсламийе Иран 

C) Гилянская Советская Республика 

D) Иранская конфедерация 

E) Персия

	13. В ФРГ в 1974 году преемником канцлера В. Брандта стал

A) Л.Эрхард

B) Г. Коль

C) К. Аденауэр

D) Э. Хонеккер

E) Г. Шмидт

	14. В 1964 году Первым секретарем ЦК КПСС был избран  

A) Ю. Андропов

B) Н. Хрущев

C) Л. Брежнев

D) Б. Ельцин

E) М. Горбачев

	15. 13 октября 1813 г. был подписан Гюлистанский договор между Ираном и:

A) Англией.

B) Россией.

C) Ираком.

D) Турцией.

E) Францией.

	16. Первое соглашение по ограничению ядерных вооружений 

было заключено в Москве в                                                                                     

A) 1968 г.

B) 1966 г.

C) 1963 г.

D) 1965 г.

E) 1967 г. 

	17. Римский полководец, который в 53 г. до.н.э. потерпел поражение от парфянских войск

A) Цезарь

B) Юстиниан

C) Траян

D) Красс

E) Помпей 

	18. «В своей ограниченности» Американская революция напоминала

A) Русскую революцию

B) Нидерландскую революцию

C) Английскую революцию

D) Французскую революцию

E) Германскую революцию 

	19. В 1884 году появилась первая германская колония в

A) Юго-Восточной Азии 

B) Северной Африке 

C) Восточной Африке 

D) Юго-Западной Африке

E) Южной Африке

	20. Президент США, правительство которого работало под лозунгом “Дело Америки – бизнес”

A) Франклин Делано Рузвельт

B) Линдон Джонсон 

C) Огайо Уоррен Гардинг

D) Герберт Гувер 

E) Вудро Вильсон 




Химия

	 1. Щелочь

A) Al(OH)3

B) Zn(OH)2

C) Fe(OH)3

D) КОН

E) Fe(OH)2

	 2. Электроотрицательность у атомов химических элементов главной подгруппы  сверху вниз

A) увеличивается

B) уменьшается

C) не изменяется

D) уменьшается, а затем увеличивается

E) увеличивается, а затем уменьшается

	 3. Атом и ион хлора отличаются

A) зарядом ядра 

B) числом  протонов

C) числом электронов на 1s подуровне 

D) числом нейтронов

E) числом  электронов 

	 4. Заряд -2 имеет 

A) сульфат ион

B) ион хлора

C) ион кальция

D) ион натрия

E) ион алюминия

	 5. Неметаллические свойства элементов в главных подгруппах сверху вниз 

A) Ослабевают 

B) Усиливаются

C) Ослабевают, а затем усиливаются

D) Не изменяются

E) Усиливаются, а затем ослабевают

	 6. Жидкий металл (н.у.)

A) Hg

B) C

C) Аu

D) N

E) Н 

	 7. Массовая доля железа в оксиде железы (ІІІ):

A) 80%

B) 70%

C) 65%

D) 30%

E) 50% 

	 8. Тип химической реакции ZnO+H2

A) Нейтрализации

B) Обмена 

C) Соединения

D) Разложения

E) Замещения 

	 9. Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения силана SiH4 равна

A) 2

B) 6

C) 5

D) 3

E) 4

	10. Относительная молекулярная масса оксида цинка 

A) 81

B) 71

C) 41

D) 51

E) 61

	11. Масса хлорида аммония, которую можно получить при взаимодействии 73 г соляной кислоты и 22,4 л аммиака (н.у.)

A) 5,35 г

B) 53,5 г

C) 107 г

D) 22,4 г

E) 10,7 г 

	12. В схеме превращений: S→ SО3 → Х → BaSO4
вещество Х 

A) BaSO3        

B) H2S

C) H2SO4

D) SO2

E) H2SO3

	13. 4 электрона и  5 нейтронов

A) Si
B) Al
C) C

D) Be

E) S

	14. Относительная плотность фтора по водороду

A) 16

B) 15

C) 19

D) 18

E) 17

	15. Сумма коэффициентов в уравнении реакции
Zn(OH)2+HNO3→

A) 9

B) 7

C) 8

D) 6

E) 10

	16. Вещество Х в схеме превращений P→X→ H3PO4 → Na3PO4  

A) H3PO3

B) P2O3

C) P2O5 

D) Ba3(PO4)2

E) HPO2

	17. При взаимодействии 4 г двухвалентного металла с соляной кислотой  выделилось 2,24 л водорода при  н.у. Это металл

A) Zn

B) Ba

C) Mg 

D) Be

E) Ca

	18. Масса 2 моль воды (г)

A) 3,6

B) 18

C) 27

D) 1,8

E) 36 

	19. Масса осадка ( г ), выпадающего при взаимодействии 2 моль гидроксида калия и 32 г сульфата меди (II)

A) 19,2 

B) 18,6

C) 18,2

D) 15,4

E) 19,6 

	20. Масса оксида алюминия, полученного при взаимодействии 27 г алюминия  и 48 г кислорода, равна 

A) 20,2 г

B) 27 г

C) 51 г

D) 10,2 г

E) 14,6 г




География

	1. Орбита - это путь вращения вокруг Солнца

A) ледников

B) гор

C) метеоров

D) материков

E) планет

	2. Верное утверждение о параллелях
A) каждая параллель содержит 180(
B) длина параллелей уменьшается от экватора до полюсов
C) имеют форму полуокружностей
D) проводятся соединяя северный полюс с южным
E) длина 1( дуги на всех параллелях приблизительно равна 111км

	3. Для экваториального пояса характерны температуры в течении года
A) +25(С

B) +5(С
C) +10(С

D) +40(С

E) +12(С

	4. На Земле выделяют наиболее крупные расы
A) 2
B) 4
C) 5
D) 6
E) 3

	5. Государство, которое граничит с Казахстаном через Каспийское море
A) Армения
B) Иран

C) Ирак

D) Узбекистан

E) Грузия

	6. Важнейшие технические культуры Южного Казахстана
A) сахарная свекла и хлопчатник

B) подсолнечник и лён

C) лён и хлопчатник
D) хлопчатник и подсолнечник

E) сахарная свекла и подсолнечник

	7. Перед восходом Солнца суточная температура воздуха бывает

A) постоянная

B) меняющаяся

C) самая низкая

D) самая высокая

E) средняя

	8. Первый в мире национальный парк, который создан в 1872 году Северной Америке
A) Фанди

B) Вуд Буффало

C) Йеллоустонский

D) Джаспер

E) Глейшир

	9. Между полуостровом Мангистау и Аральским морем располагается
A) плато Торгай

B) плато Бетпакдала

C) плато Устирт

D) Общий Сырт

E) Прибалкашская возвышенная равнина

	10. Для циклонов характерно
A) выпадение осадков
B) повышение атмосферного давления
C) слабая сила ветра
D) резкое повышение температуры в летнее время
E) резкое понижение температуры в зимнее время

	11. Река бассейна Аральского моря
A) Каратал
B) Чу
C) Эмба
D) Тобол
E) Нура

	12. Процесс разрушения почвенного покрова называется
A) гумусом
B) эрозией
C) рекультивацией
D) мелиорацией
E) денудацией

	13. Природная зона, в которой находится Сырдариинский артезианский бассейн

A) cмешанный лес

B) лесостепь
C) степь
D) полупустыни
E) пустыня

	14. Основным железорудным районом является область
A) Актюбинская
B) Восточно-Казахстанская
C) Павлодарская
D) Костанайская
E) Жамбылская

	15. Предприятие Талдыкоргана

A) медеплавильный комбинат
B) нефтеперерабатывающий завод
C) аккумуляторный завод
D) алюминиевый завод
E) хлопчатобумажный комбинат

	16. Железная дорога, которая проходит через Актобе
A) Петропавловск – Шу

B) Астана – Барнаул

C) Костанай – Кокшетау
D) Оренбург – Ташкент

E) Семей – Арысь

	17. Азимутальные проекции используются при составлении карты
A) Евразии
B) Тихого океана
C) Мира
D) Индийского океана
E) Северного Ледовитого океана

	18. Совокупность глубоких разломов земной коры образуют

A) рифты

B) каньоны

C) пещеры

D) тектонические впадины

E) желоба

	19. Наиболее богатый спектр высотной поясности характерен для
A) Южных Альп

B) Западных Кордильер

C) Южных Гималаев

D) Южных Анд

E) Северного Алтая

	20. Самые первые люди и их поселения были найдены на территории

A) Юго-Западной Азии, Австралии

B) Африки, Австралии

C) Южной Европы, Северной Америки

D) Африки, Юго-Западной Азии 

E) Северной Америки, Африки


